Ак-Кая, Кок-Коба (Мишаш) — грот с водопадом возле Вишенного



Собрав с наклонного вершинного плато массива скалы <u>Ак-</u> <u>Кая</u> поверхностную и почвенную воду, целая сеть мелких оврагов дренирует ее в центральную балку долины. Вслед за слабо наклоненными плитами известняка балка плавно теряет высоту в северном направлении до места, где ее каменистое русло перерезает высокая скальная ступень.

Если были обильные дожди или снеготаяние, если в почве накопилось достаточно верховодки и по балке потек ручей, в этом месте перед вами предстанет живописный водопад, рассыпающийся в свободном падении сотнями тысяч блестящих брызг на фоне темного грота полумесяцем охватывающего теснину водотока. Этот глубокий навес, образованный выщелачиванием породы конденсатной и проточной водой, наверное, один из крупнейших в Крыму по площади горизонтального и гладкого потолка. Центральная его часть разрушена обвалами, но и то, что осталось, производит впечатление своими размерами. Особую декоративность навесу придает ровная и вертикальная, словно вытесанная специально, задняя стенка. На значительной своей площади она покрыта мхом. Пол навеса покрыт влажной глинистой почвой со щебнем.

В юго-западной части грота с потолка падает струйка воды родника, рядом в короткой, северо-западной стене находится арка бокового входа под навес.

Ниже навеса в балке когда-то был устроен водосборник с земляной плотиной, еще ниже, возле ивы (она выросла сравнительно недавно), находится совсем небольшая скальная ступень, где в половодье так же образуется небольшой водопадик, а под ним собирается ванна воды. До 90-ых годов в гроте и рядом с ним была кошара (загон для овец, в данном контексте), недалеко от арки сохранились фундаменты домика пастуха. В районе нижней маленькой скальной ступени так же есть остатки каких-то фундаментов левом балки. на И на правом склоне Название объекта Кок-Коба (Голубая пещера, грот) похоже что выдумано совсем недавно и связано с местным названием этого объекта — "Голубой грот" называли Камышовым, Сквозным, Плачущим, (так его Дельтовидным, Овечьим, Коровьим, Седлообраззным, и даже Солнечным). Название Мишаш взято из схемы И. Белянского, где оно указано с вопросительным знаком. Изначально Мишаш (Мышашъ) — старое название села Вишенное. Такое разнообразие в топонимике говорит о том, что у столь яркого природного объекта названия по сути и не было, пока его официально не "утвердили" в администрации Белогорска.





